

Smotra Dalmatinska

Smotra Dalmatinska

Dodatak „Objavitelju Dalmatinskomu“

(La Rassegna Dalmata)

Cijena je na godinu «Objavitelju Dalmatinskomu» i «Smotri Dalmatinskoj» za Austro-Ugarsku Kr. 15.—; samom «Objavitelju Dalmatinskomu» Kr. 8.—; samoj «Smotri Dalmatinskoj» Kr. 10.—; Na polugodište i na tri mjeseca plaća se surazmjerno. Pojedini brojevi stoje 16 para, a zastareni para 20.

Pitanja za predbroju, uz koja nema dotičnih svota, ne će se ni u kakav obzir uzeti; pitanja za uvrstbe, uz koja nema prilicne pretplate, biti će povraćena. — Pretplate se šalju poštanskim naputnicama. — Rukopisi se ne vraćaju. — Neplaćena se pisma ne primaju. — Pisma i novce treba šaljiti «Uredu Objavitelja Dalmatinskog u Zadru».

IZLAZI SRIJEDOM I SUBOTOM

N. V. Cesar Karlo svojim narodima prigodom mira s Ukrajinom.

Njegovo c. i k. Apostolsko Veličanstvo premislivo se udostojilo da izda ovaj proglas:

Mojim narodima!

Zahvaljujući milostivoj božjoj pomoći, sklopili smo mir s Ukrajinom.

Daše pobjedničko oružje i naša iskrena politika o miru, koje smo se držali sa neporušivom istrajnošću, urodili su prvim plodom obrambene borbe, što smo vodili za naše uzdržavanje.

Skupa sa Mojim teško iskušanim narodima uzdam se, da pošto smo sklopili ovaj prvi po nas tako radosni mir, skoro će se strajdujući čovječijem udjeliti i opći mir.

Pod utiskom ovog mira s Ukrajinom, Naš se pogled obraća pun simpatije onome prilježnome mladom narodu, u čijem sreću, na jebaju izmjesti naših protivnika, stao je da djeluje osjećaj ljubavi prema iskrnjemu, i koji je uz hrabrost u mnogobrojnim bitkama pokazanu, imao i dovoljne odlučnosti, da dijelom dade izrazu pred cijelim svijetom svome boljemu uvjerenju.

On je ovako prvi istupio iz tabora naših neprijatelja, da u interesu da čim prije postigne, danas već zajednički, veliki cilj, pridruži svoja nastojanja našoj snazi.

Kako sam već u prvi čas, kad sam stupio na prijestolje Mojih svijetlih predaka, osjećao složno sa Mojim narodima tvrdi odluku, tvrgu od kamena, da nametnut nam boj bijem dok se ne postigne častan mir, to tim više osjećam složno s njima u ovom času, u kojemu se već učinio prvi korak da se do tog cilja dogje.

Sa divljenjem i ljubežljivim priznanjem za mal da ne nadčovječno istrajanje i neispoređljivu požrtvornost Mojih junačkih četa i onih, koji danomice kod kuće nijesu manje požrtvornosti pokazali, iščekujem pun pouzdanja skor, sretniju budućnost.

Neka nam Svemoguću podu i unaprijed snage i istrajnosti, da postignemo ne samo za nas i za naše vjerne saveznike, nego i za sve čovječstvo, konačni mir.

Beč, 12 februara 1918.

Karlo s. r.

Seidler s. r.

«Ruska silna vojska sprema se, da položi oružje, što je digla protiv monarhije.

Neću da ovaj čas progje, a da se ne sjetim Moje vojne snage.

Osvrćući se na prošlost, sjećam se teških nedjelja i mjeseca, za kojih su vojne snage Austrije-Ugarske, koje je pratio blagoslov Mog nezaboravnog praujaka, imadijahu da se odupiru skoro svom udarcu prvog ruskog juriša.

Sve što se kasnije ispunilo, vjernih skupnim djelovanjem našeg vjernog saveznika, crpalo je svoju prvobitnu snagu iz onog iskušanja, za Gorlički i Tarnovski proljetni plod trebalo je bolnog krvavog svjetla, što su prve poljske i galičke bitke i prva zima na Karpata u zemlju posijale. Preuzeće Lavova, osvojenje Ivangoroda i Bresta i obrana 1916 godine, čiji pobjednički konac mogao sam da sprovedem kao vojskovođa nasred Mojih vjernih četa, svi ovi uspjesi ne bi se dali ni zamisliti bez poleta i požrtvornosti onepočetne periode.

Velikom ruskom slomu prvi je povod bio na Sazu i na Dunaju.

Ova spoznaja spadaće za sva vremena u sjajne predaje otadžbeničke povijesti.

Još nije kucnuo čas, da bih mogao vratiti kućnem ognjštu Moje vojnike; ali povratka će već biti; pa tada neka Moji narodi crpaju iz uzvišenih uspomena na slavna djela svoje djece snagu za uspostavljanje i nov procvat. Nek je s nama Bog.

Karlo s. r.

N. V. Cesar pročelniku Ukrajinske Sveze.

BEČ, 13. Novine javljaju: Na telegram kojim su ukrajinski predstavnici austrijske zastupničke Kuće izrazili zahvalnost i poklonstvo prigodom sklopljenog mira, primio je pročelnik ukrajinske sveze dr. Petruszewycz od kabinetske kancelarije ovaj telegram:

«Njegovo Veličanstvo premislivo je zahvaljujući na telegrafskim čestitankom prigodom kad je sklopljen mir s Ukrajinom, te uzdajući se u božju dalju pomoć, drage volje izriče pouzdanje očekivanje skorog, općeg, časnog mira.»

Naši ratni zarobljenici u Rusiji.

BEČ, 13. S obzirom na izvanrednu zabrinutost pučanstva za ratne zarobljenike, pošto privremeno nije došlo do formalnog ugovora o miru sa Rusijom, objavljuje se službeno o sadašnjim prilikama ratnih zarobljenika u Rusiji:

«Nadležne vlasti nastavljaju intenzivno pregovore o ratnim zarobljenicima. Već sklopljenim pogodbama o stanovitim razredima zarobljenika, biće po svojoj prilici moguće da se vrijeme broj ratnih zarobljenika u relativno kratko povratu.

Pađno pisma poput pripisak bijaše dodato dosta lijepom ženskom rukom u žmuđskom jeziku: «Ja, litvanska (Muza, pišem žmuđski. Miško je bezočnik što sumnja, hoćete li Vi odobriti. Nije niko tako lud do mene same, da će uzeti onakoga momka. Viđjećete, gospodine profesore, 8mog mjeseca, što nastane, nevjestu malo šik. Ovo nije žmuđski, ovo je francuski. Nemojte se barem pomesti preko obreda!»

Ne budu mi po čudi ni pismo ni pripisak. Nagjem kod onog dvoga neoprostivu lakomnost u toliko teškoj prigodi. A kako da se izgovorim? Opet ću spovijediti da me je i naviješten prizor napastovao. Po svoj prilici, izmjestu mnoštva plemića što će se skupiti u dvoru Medintiltasu, pošlo bi mi za rukom iznaći učenijih osoba od kojih bih dobio najkrajnijih vijesti. Moj žmuđski glosar bijaše jako bogat; no smisao od nekolicine riječi što bijah naučio iz usta neotesanih seljaka ostajao još za mene obaviti nekom relativnom tamnosti. Skupa sva ta razmišljanja mogaoše me usiliti da pristanem na grofov poziv, i odgovorih mu da ću 8oga jutrom biti u Medintiltasu. Teško li se poslije pokajah!

VIII.

Ulazeći u dvoređ pred dvorom, ugledah veliki broj gospođa i gospode, u jutrnjoj odjeći, neke skupljene tamo amo po kriocu a neke gdje se šetaju po dvoređima haljinama. Dvorište bijaše puno seljaka u stajacima perjavima. Dvor bijaše okinut kaonoti za svečanost; svuda cvijeće, vijenci, zastave,

Dremda vojna uprava nije nipošto sklona bilo kojoj taktici odmjene, ona će ipak odrediti otpuštanje ruskih ratnih zarobljenika jedino na onaj način, koji bude odgovarati jednakim mjerama za ruske strane. Vojna uprava koja nikad nije na formalni, burokratski način postupala pitanjem o uzdržavanju ratnih zarobljenika, već davno se bavi tim da ukloni opasnost, da bi protivnici mogli pustiti ratne zarobljenike bez ikakva staranja oko njih.

U objavi nabrojene su odnosne mjere, poglavito sakupljanje velikih fonda za uzdržavanje ratnih zarobljenika u siromašnim krajevima, i obrazovanje tehničke organizacije, koja će obezbrižiti i pospešivati šiljanje kući zarobljenika, što je više moguće bez gubitaka.

Višegodišnje iskustvo vojne uprave u šticeju ratnih zarobljenika, zamašno izvješćivanje o svagdašnjem stanju ratnih zarobljenika u svim krajevima Rusije, svjetna i razborita djelatnost neutralnih gradova koji rade za naše zarobljenike, primicanje toplog doba godine i nastavljanje neprijateljstva na istoku, sve to ulijeva nadu, da će se ova časovita kriza prebrdniti.

Vojna uprava dobro zna, da se mora štiti svaki ljudski život u neprijateljskoj zemlji, u koliko moralna i materijalna moć države može da se potpuno ispoljava, i da pučanstvo, koje je u svakoj nevolji srčono i sposobno svake žrtve, neće pretrpiti u nesreću onu nadu koju je gojilo već toliko tegih godina.

Naše čete u istočnoj Galiciji.

BEČ, 14. Javljaju iz stana ratne štampe: Dremda članku 2, stavci b) ugovora sklopljenog s Ukrajinom, kojim se uspostavlja status quo ante granicu što su postojale izmjestu Austrije-Ugarske i Rusije, jučer naše su čete ušle u Brody. Lovčki bataljon ušao je u grad i dočekao ga je svečano načelnik u prisustvu Rade 105. te ukrajinske divizije. I pučanstvo je dalo živa izraza svoje najsrdačnijim simpatijama za austro-ugarske čete.

Ovim mirnim zapremanjem Brodjia povratio se u austro-ugarske ruke posljednji oveći grad u istočnoj Galiciji, pošto je bio od jula 1916. godine pod ruskim gospodstvom.

Izjave Lloyd Georgea u Donjoj Kući.

LONDON, 13. U Donjoj Kući izjavio je Lloyd George, da su govori Hertlinga i Czernina donijeli skrajno razočaranje iskrenim prijateljima mira. Ni riječi nijesu izrekli o Belgiji, o Poljskoj, o opravdanim zahtjevima Francuske da joj se povrate izgubljene provincije, o pučanstvu talijanskog plemena, koje žive pod austrijskim jarmom.

gobinje (festons). Nadzornik me povede u sobu što mi bijaše spravljen pod pokom, pitajući mi proštenje što mi ne može bolje podati; no da je toliko svijetla u dvoru, da mi nije mogao uzdržati stan gdje sam prebivao prvi put, jer je odredjen ženi maršala od plemstva; dođuše nova moja soba bijaše vrlo pristojna, imajiaše prozore nad perivojem, ispod grofova stana. Pospiješno se napravih za svečanost, i navukoh mantiju; no još ne bijaše ni grofa ni nevjeste. Grof bješe otišao po nju u Dowghilly. Davno je trebalo da su došli; no naprava u nevjeste nije mali posao, i doktor pominjaše zvanice, da pošto doručak neće biti nego poslije crkvene svečanosti, odveć neustrpljivi želuci dobro bi uradili kad bi na vrijeme za sebe providjeli kod nekog postolnika puna slatkijih tjestenina i svake vrste vođaka. U ovoj prigodi opazih, kako čekanje navodi na mrmrošanje; dvije majke krasnijih djevojaka pozvane na svečanost sve jednom pretresahu nevjestu.

Bijaše prošlo podne, kad pucnjava petarada i pušaka navijesti njezin dolazak, i domalo stajaca kolešnica uljeze u dvoređ vučena od četiri vellelijepa konja. Po prvu što im pokrivaše prvi vijglaše se da nije njojka klijavica što su zakasnilu. U kolešnici bijaše samo nevjesta; gospođa Dowghielska i grof. On siđe i poda ruku gospođji Dowghielskoj. Gospođićna Iwinska nekim okretanjem punim miline i djetinjske koketerije učini kao da će se sakriti pod svoj šal da se sačuva od zloničnijih pogleda koji je odasvud okoljivahu. Ipak se diže dupke na kolešnici i šćaše da se dohvat svoje oboje ruke, kad konji možebiti, prestrašeni daždom cvijeća što seljaci

On mora pak izjaviti, da vlada ne može niti namjane da odbije od svoje izjave o ratnim ciljevima, koja ona još uvijek smatra ciljevima ententine borbe.

Izjave engleskog državnog tajnika Balfoura u Donjoj Kući.

LONDON, 13. (Reuter). U Donjoj Kući prikazao je Holt, prigodom rasprave o prijestolnoj besjedi, preinaku, u kojoj se žali, što u suglasju sa zaglavcima vrhovnog ratnog vijeća u Versaillesu, nastavljanje rata ima da bude jedini i neposredni zadatak vlade.

Državni tajnik za spoljašnje poslove Balfour odvratu, da se ratno vijeće u Versaillesu sastalo prvo i prvo za to, da raspreda o velikim vojničkim problemima, ali da nije pretreslo ratnih ciljeva. Ratno je vijeće raspravljalo o govorima Hertlinga i Czernina, ali u njima nije našlo nikakvog zblženja mira. Radi toga rasprave o vojničkim pitanjima bile su važnije više nego ikad. Nema smisla prigovarati vladi, da se ona ne poslužuje diplomatskim sredstvima. Diplomatski metodi imali bi samo tada svoju svrhu, kad bi se imalo posla s narodom koji je odlučio da se dogje do složnosti. Ali su centralne vlasti čito pokazale, da te namjere ne imadu. Razlika u tonu, a ne u suštini, izmjestu Czerninova govora i Hertlingova, dopušta doista da se zaključi da Austrija-Ugarska razboritije misli nego li njen nadmoćni saveznik. Ali ako se drži da se iz Czerninova govora može izvesti, da je Njemačka spremna dati se razlogu, tad je ovo neko uprav «ekstravaganтно» shvaćanje. Do tom je Donja Kuća odbila dodatni prijedlog sa 159 protiv 28 pacifističkih glasova.

Engleska ne priznaje naš mir s Ukrajinom.

LONDON, 13. Agencija Reuter doznaje, da se engleska vlada ne smatra obezrežanom da prizna mir što je sklopljen izmjestu Austrije-Ugarske, Njemačke i Ukrajine.

Govor ministra predsjednika Orlanda u talijanskoj Zastupničkoj Kući.

RIM, 14. Ministar predsjednik Orlando držao je u Zastupničkoj Kući govor, u kojemu je spomenuo, kako su ministarska razlaganja o ratu postigla u svoje vrijeme jednodušno pristajanje svih stranaka, koje ne sputavaju predrasude protiv rata. Namjera je kabineta, da se u ovoj strajnoj borbi ustraje sa neslomljivom žilavošću. Ministar podsjeća na to, kako su državnici Entente prije Brest-Litovskih pregovora iznijeli svoje ideje

bachahu na nevjestu, možebiti oćutjevši onaj čudnovati strah što je grof Szemioth podavao živinama, uplašise se štošćući; jedno kolo udari u stube nađno krioca, i za čas se može promisliti da će se dogoditi nesreća. Gospođićna Iwinska zaskviča... No se skoro svak smiri. Grof, zgrabiv je u naručje, odnese je dvorh krioca isto lako kao da je golubica. Svi zapljeskamo na njegovu okretnost i vitešku udvorhost. Seljak postane strašna krioka živio, nevjesta, sva crvena, ujedno se smijaše i tresijaše. Grof kojemu se nipošto ne hićaše da se okani milog bremena, rekao bi da ju je ponosilo kao pobjeditelj kazao mnoštvu okolo sebe....

U jedan mah ženska visoka stasa, blijeda, mršava neuredna odijela, raspršane kose, s licem prečinjenjem od straha, pokazala se navrh krioca, a niko nemoćaše znati odakle je došla.

— Medvjeda! stade je krika; medvjeda, pušaka!.. Ođnio je žensku! ubijte ga! pucajte! pucajte.

Bijaše grofica. Nevjestin dolazak bijaše svakoga domatao na kriocu, u dvorište, ili na dvorske prozore. Ta i žene što čuvahu jađnu ludu, bijahu zaboravile na svoju dužnost; te ona pobježe, i nevijena od nikoga bijaše ođnija nas došla. To bi mučan prizor. Ustreba je ođnjeti sa svom njenom vikom i oprećivanjem. Mnoge zvanice nijesu znale za njezinu nemoć, i tu im usreba nekoliko tumačiti. Za đugo se šaptahu istih. Sva lica bijašu ozalošćena. — Sutuka! — govorahu sujevjerne osobe, a broj ih je veliki u Litavskoj.

(sljedi).

Benkovcu
Eke uložke
do daljnega
to se ovime
ODBOR.
urogata
sapun.
g. - dok
a svota.
Apostolica
guerra
contiene
o comples-
porta:
21 feb. 1918.
er le Lotterie
ntstrasse 5,
olto a Buda-
ollettorie del
te, Telegrafi,
luoco gratis.
spese.
Dello Stato.
za.
OST!
uklanja sve
h poplata
ljezne žice
lagan hod,
o pribiti i
ajinja
poplate.
Gijena pojedinom paru uključujuće
čivo vijke za pričvršćivanje
Kr. 5.90.
Gvozdinima i preporočajima znanan popust
k uz pouzede
u i pakovanje
prilje.
Bosnu-
ke
almacija).
vačko-
Buchs.



o ratnim ciljevima te učinili umjerenih prijedloga u vrlo umjerenom obliku, tako da je mnogo koji od tih prijedloga mogao da u Italiji poremeti čak i naše opravdano očekivanje i da pobudi sumnja, koja su ustalom bile sasvim rastjerane.

Govornik ističe, kako želja za mirom neprijateljskih vlada nije potjecala iz lojalnih namjera, i kako se pokazala najupornija neovisnost u naučnom planu imperijalističke prevlasti; to se vidjelo na Brest-Litovskim pregovorima, gdje ona stranka, u čijem je programu poglavita točka bila mir, našla je kod centralnih vlasti na tako ogromne protjebe, da joj drugo ništa nije preostajalo, nego da se naprosto preda. (Odobravanje).

Zatim govornik kritizuje Czerinova i Hertlingova razlaganja, koji svaki zabijev odbijaju, a sve traže i ništa ne daju. Radi toga jedini je put da se dogie do pravog mira nastaviti rat sa najvećim naporom. (Odobravanje). Za Italiju postoje još uvijek oni razlozi, koji su postojali kad se ono zaratila, naime: ispunjavanje njenog nacionalnog jedinstva i bezbjednost njenih granica na kopnu i na moru. (Zivio!). Govornik se žali na nepravdu koju su propisali samo neizbježivi razlozi o opstanku Italije nego i pohlepe imperijalističkog gospodstva i ugnjetavanje drugih plemena, te pred talijanskim parlamentom proglasuje, da niko na svijetu ne shvaća sa većom simpatijom od Italije aspiracije i raznih narodnosti.

Govornik prelazi na djelatnost vrhovnog vijeća Italije, čija je glavna dužnost živo se brinuti za nastavljavanje i pojačavanje rata. U Versaillesu uzeli su se u potpun obzir skoro dogadjaji, te sada zapadna fronta može da više pa se računa i ima da stvori podnošivi sav ratni teret. Rezultat ispitivanja vojničke situacije dopušta da se ima potpuno pouzdanje, te se može uzeti, da situacija, koja je ovdje po sebi dobra, mora se neprekidno i znatno poboljšavati i poradi toga što američanska republika to više prinosi svojih vojnih snaga. Na dogovorima u Versaillesu konstatovala se nužda da Italiji vezel svih snaga, što su raspoložive na zapadnoj fronti; pri čemu mjera samostalnosti podređena je nazoru opće koristi.

Što se tiče pitanja o opskrbljivanju, obećalo se da će se Italija opskrbljivati glavnom robom, koja joj najviše ne dostaje, kao n. p. žitom; te se ovom prilikom mora priznati osjećaj bratske solidarnosti u saveznicima. Govornik naglasuje sa velikom pohvalom držanje pučanstva, koje podnosi žrtve i nestašicu; to pokazuje i uspjeh ratnog zajma; premda potpisivanje još nije dovršeno. Na kraju ministar predsjednik uvjerava, da se narodna vojna namor i puna nadanja našla svu ofenzivni duh i kako sada treba pobjediti radi spasa domovine i sudbine svijeta.

Radoslavov u Berlinu.

BERLIN, 15. Bugarski ministar predsjednik Radoslavov stigao je u Berlin, da govori sa državnim kancelarom o političkim pitanjima, pošto su se dovršili pregovori u Brest-Litovskome.

RAT.

Telegraphen-Korrespondenz-Bureau

Izvjestaja austrijsko-ugarskog i njemačkog glavnog stana od 13. i 14. februara nalaze se u Objavitelju Dalmatinskome.

Poštreno podmorničko ratovanje.

BERLIN, 14. Wolffbureau Unistavljanjem 33.000 pečistih tona pretputo je neprijateljev prijevozni promet u istočnom i sredozemnom moru nov, (osjetljiv gubitak).

Izvjestaja turskog glavnog stana.

CARIGRAD, 13. Glavni stan, 12. februara. Na frontama nije bilo važnih dogadjaja. Na Kavkaskoj se fronti konstatovalo, da se ruske čete, pošto se sklopilo primirje, povlače u blizina, ali da zatim bande počinjavu okrutnosti na muslimanskom narodu u krajevima što su ih ruske čete napustile, ma da su se Turci već više puta obratili službeno na zapovjednika kavkaskih vojske, s molbom da učini tim prilikama Komisija za primirje, koja boravi u mjestu Kilikita, zamolila je zadnjih dana zapovjednika turske kavkaskih vojske da je brani od tih razbojnika. S obzirom na ovo stanje dobio je zapovjednik turske kavkaskih vojske zapovjed da preuzme u spješnij mjeri, kako bi zaštitio čast i život muslimana koji žive u krajevima napuštenim od Rusa. Dorad ovih mjera vlada red u zoni od Kilikita do linije Kiszé-Sodak.

Izvjestaja bugarskog glavnog stana.

SOFIJA, 13. Generalni štab, 12. februara. Na više mjesta maćedonske fronte, između Ohridskog i Djespenskog jezera, u okolici Bitolskoj i na Dobropolju artilerijska valtra bila je živavnija. Na istoku od Vardara bilo je više napada protivom na jugu od Belasice Planine i u dolini Strume.

Na jugu od Tabinskog jezera raspršili smo više engleskih pjesačkih odjeljaka. U dolini Vardara živahna letjeljska djelatnost na neprijateljskoj strani.

Fronta u Dobrudzi.

Primirje. Pobuna ruskih četa na Alandiu. STOCKHOLM, 14. Dagblad doznaje, da je na Alandiu buknuća potpuna pobuna među ruskim četama. Vojnici su uapsili njima nemile otočane te počinše u Mariehagu strašan pokolj. Ima na Alandiu 2000 ruskih vojnika sa municijom i mitraljezima, dok je narod sasvim bez obrane.

Po otocima između Alandia i švedske obale vlada velika strava.

Pregovori o miru s Rusijom.

U komisiji za uregjenje teritorijalnih pitanja.

BREST-LITOVSK, 15. U sjednici komisije za uregjenje teritorijalnih pitanja, koja se držala dana 9 o. m., državni tajnik Kuhlmann konstatovao, da se zbliženje obostranih stajališta nije moglo postići ni vrlo potankom raspravom. Ako on danas stavlja čitav problem na raspravu, to čini u namjeri da se vidi ima li još puta da se dogie do sporazuma.

Grof Czernin se bavio neplodnim raspravljanjem, što se već nekoliko sedmica nastavlja, kako da se naznače stanovite teritorijalne promjene na ruskoj zapadnoj granici, pa je predložio da se ovo pitanje ostavi neriješeno, te da se samo ustanovi, da li bi ove promjene doisto mogle stati na putu sklapanju mira.

Trockij reče, da nova zapadna granica, kalva je u prijedlozima suprotne stranke, mora se prosuditi sa stajališta vojničkih i strategičkih obzira. Zatim Trockij stade da govori, kako je čestvorni savez priznao Ukrajinu i kako se s Ukrajinom sklopio ugovor o miru, te protestova protiv ovog postupanja četvornog saveza, opazivši da tako postupanje mora da pobudi sumnju, da li centralne vlasti hoće da se sporazumiju s vladom federativne Rusije; on za to izjavi, da tobože potpisivanja ugovora Kijevske Rade ne može da ima nikakve vrijednosti ni za ukrajinski narod ni za vladu cijele Rusije.

Kuhlmann je tada predložio da se pitanje omeđavanja doznači kojoj podređenoj komisiji, izvješće koje biće odlučno za dalji tijek pregovora. Pri određenju granica biće mierodavno stajalište naroda; kusat će se da se za Poljsku, Kurlandsku i Litvu udare take granice koje budu najbolje odgovarale povjesnom omeđavanju i etnografskom stanju. Kuhlmann je odbio nagovješćivanja Trockijeva, kao da bi centralne vlasti pri ovom međaganju imale pred očima neke planove glede Rusije. Upozoruje dapače na davnu osnovu njemačke politike da živi u dobrih prijateljskim odnosima s velikim istočnim susjedom. Njemačka će politika i dalje nastojati da živi uvijek u odnosima dobrog susjedstva sa novoustrojenom Rusijom, čuvajući se svakog upletanja u njezine unutrašnje prilike. Na razlaganja Trockija o držanju centralnih vlasti prema Ukrajini, Kuhlmann opazda da četvorni savez mora sebi pridržati pravo odlučivanja koje mu je države dobro priznati. Što se tiče buduće sudbine naroda koji žive u zaposjednutim krajevima na granici, on upućuje na izjave državnika Njemačke i Austro-Ugarske u Brest-Litovskom, i pred njihovim narodnim predstavništvima. Unatoč shvaćanju, kojeg se centralne vlasti čvrsto drže, i po kojem se već vrši pravo samoodređivanja u onim krajevima, savezne su vlasti spremne da usavršenjem po nekoj osnovi već postojećih predstavničkih zborova, omogućie utanačenje roka i oblika ovakve manifestacije, koje bi utanačenje imalo slijediti dogovorno sa sadašnjim predstavničkim zborovima. Na upit Trockija o međaganju na jugu Brest-Litovskoga, o kojem se vijeća s Ukrajinom, Kuhlmann odgovori, da će se i tu naći neki srednji put među etnografskom diobom naroda i granicama, koje je povijest udarila.

Na to izjavi Trockij da je sporazuman da se sastavi vojno-tehnička komisija za ispitivanje granica.

Kuhlmann je tada naglasio neophodnu potrebu da se ovo pitanje razbistri do naredne sjednice, koja će se ureći za sutradan; predložio je zatim novi oblik, u kojem bi se mogao sastaviti drugi članak ugovora o miru. Članak glasio bi ovako: «Rusija uzimlje na znanje sljedeće teritorijalne promjene koje nastaju ratifikacijom ovog ugovora o miru: Krajevi među granicama Njemačke i Austro-Ugarske i crtom koja će se povući, neće više biti, podložni teritorijalnom gospodstvu Rusije. Iz njihovog negdašnje pripadnosti ruskom carstvu neće za njih nastati nikakvih obveza prema Rusiji. Buduća sudbina ovih krajeva i u ovom će se odnosu odlučiti dogovorno s njihovim narodima, i to prema ugovorima koji će se sklopiti među Njemačkom ili Austro-Ugarskom i tim narodima. Kuhlmann je opazio da bitni sadržaj članka La privašnog prijedloga, za četvorni je savez «conditio sine qua non» za sklapanje ugovora o miru. Radi se o tome da ispražnjenje nekih krajeva sa strane centralnih vlasti bude obećano uz uvjet, da se u isto vrijeme izvrši ispražnjenje zaposjednutih krajeva njihovih saveznika. Centralne su vlasti spremne na neke koncesije upogled roka ispražnjenja, ali moraju opetovati da ne može da bude govora o miru, koji u ugovoru ne bi sadržao jamstvo da će čete Petrogradske vlade napustiti krajeve saveznika. Kuhlmann misli u prvom redu na zaposjednute turske krajeve. Glede pitanja o Alandiu, Njemačka ostaje pri tom da se uspostave prava, koja je Njemačka po ugovoru uživala kad je buknuo rat.

Trockij odgovori, da na isti način kako je sada Rusija povukla svoje čete iz Perzije, tako će ih povući svekolike i iz turskih krajeva.

Na to je dignuta sjednica.

BREST-LITOVSK, 15. Dododbor obrazovan prema pogodbama, držao je dana 10 o. m. dvije sjednice pod predsjedanjem austro-ugarskog odsječnog predstojnika Grata, u kojima su uzeli riječ poglavito vojnički stručnjaci. Dok se sa ruske strane pokušavalo da se dokažu strateške štete, kojima bi Rusija bila izložena predloženim omeđavanjem na zapadu, s njemačke se strane to shvaćanje pobijalo, ističući činjenicu, da se ne radi o rusko-njemačkoj granici nego o granici Rusije sa pograničnim državama. Ali se u ovome nije postigao sporazum.

U sjednici plenarne komisije. — Trockijeva izjava o dokončavanju ratnog stanja i o demobilizaciji.

U sjednici plenarne komisije stao je Kuhlmann da govori o zapovijesti ruskog višeg zapovjedništva, kojom se ruski vojnici pozivlju da nagovore njemačke vojnike neka postupaju protiv svojih neprijatelja, njemačkih generala i oficira. Trockij izjavi, da mu ta zapovijed nije poznata.

Došto je odsječni predstojnik Gratz saopćio, da se u pododboru nije došlo do sporazuma, Kuhlmann upita Trockija ima li ista da saopći što bi moglo pridonijeti povoljnom rješavanju.

Trockij reče, da je njegova delegacija mišljenja, da je poslije duga pregovaranja, kucnuo odlučni čas, Narodni isčekuju sa nestrpljenjem rezultat pregovora o miru. Došto je nastupio imperijalizam u svijetu, Trockij izjavi, da Rusija više neće da učestvuje u ratu; ona neće da lije krv svojih vojnika za interese jedne stranke; zbog toga da Rusija povlači iz rata i svoju vojsku i svoj narod. Rusija napušta rat; o tome obavješćuje sve narode i vlade, izdaje zapovijed o potpunoj demobilizaciji svih armija, koje se danas nalaze prema armijama Njemačke, Austrije-Ugarske, Bugarske i Turske. Ali njegova vlada neće da potvrdi njemačke i austro-ugarske uvjete. Rusija napušta rat, ali je prinuđena da se odredne potpisivanja ugovora o miru.

Zatim Trockij učini već poznatu izjavu o dokončavanju ratnog stanja i demobilizaciji svih četa.

Kuhlmann izjavi, da su već ugovorom o primirju raine operacije obustavljene; ali kad bi ovaj ugovor propao, operacije bi po sebi iznova oživjele. Činjenica da jedna od dviju stranaka demobilizuje svoju vojsku, ne bi ni politički ni pravno ista u tom promijenila. On stoga moli predsjedatelja ruske delegacije da se izjavi, da li ruska vlada ima namjeru, osim svoje izjave o dokončavanju ratnog stanja, da saopći, kuda teku granice ruske države. Ovo je nužna pretpostavka za preuzimanje diplomatskih odnosa. Još da bi trebalo da saopći, da li je vlada pučkih povjerenika sklona da preuzme pravne i trgovačke odnose u istom opsegu, kako bi to proizišlo iz dokončavanja ratnog stanja. Ova su pitanja važna sa proučigvanje problema, da li je četvorni savez s Rusijom ili nije.

Trockij odgovori, da nema ništa da dodade onome što je već rekao.

Na to Kuhlmann predložio da se sutra drži plenarna sjednica, u kojoj će se saopćiti stajalište saveznika prema novoj izjavi ruske delegacije.

Trockij odvraći, da je njegova delegacija iscrpila svu pumoc što je dobila, te da treba da se ona povući u Petrograd. Sva saopćenja, što bi imale da učine savezničke delegacije, ruska će ih delegacija pretrasti kod vlade federativne ruske republike.

Na Kuhlmannov upit, na koji li će se način nazor izmjenjivati, Trockij odgovori: Drije nego su počeli pregovori o primirju, dogovaralo se bezimnim telegramima; osim toga nalaze se u Petrogradu zastupništva savezničkih vlasti, koja su u saobraćaju sa svojim vladama. Na ovaj način mogao bi se dodir uspostaviti.

Na to, se sjednica zatvorila.

Mir s Ukrajinom.

Slavlje u Beču.

BEČ, 12. Danas prije podne, prigodom sklopljenoga mira sa Ukrajinom, u sjajno iskličenoj Stepanovoj stolici, bila je svečana služba božija sa Teudeumom. Bijahu na svečanosti službi božiji Njehova Veličanstva cesar i kralj Karlo i cesarica i kraljica Zita, koji su dočekani zaštitnim policijama i svečanom iskazima. Bijahu na Božjoj službi svi članovi gospodskih kuća koji su u Beču te poglavice dvorskih i državnih oblasti, generalitet, časnički zbor, diplomatski zastupnici saveznih vlasti, među njima poklisar grof Wedel, koji je zastupao njemačkoga cara i Hilmi paša. Klub ukrajinskih zastupnika, na četvornom vijeću došao je sav. Oko podne svršena je crkvena svečanost pjevanjem carevke; tada su na svim crkvama zazvonila zvona.

Prilike u Rusiji.

Anuliranje državnih dugova.

PETROGRAD, 12. Odluka o anuliranju drž. zajmova prihvaćena u sjednici središnjega egzekutivnoga odbora od 5. veljače glasi: 1. Svi drž. zajmovi, koji su uzeti od vlade ruske buržoazije, proglašuju se nevaljalima od 1. prosinca 1917. po starom; kamati od prosinca više se ne isplaćuju. 2. Isto tako proglašuju se ništavnima sve garancije, što su ih dale ove vlade za zajmove raznih potvrdno i bez iznimke. 3. Obveznice na kratki rok ostaju na snazi; postoci se ne isplaćuju, obveznice same vrijede kao kreditne doznake. 4. Manje imućni, koji posjeduju anuliranih zajmova do 10.000 rubalja, odšteti će se novim udjelima ruske socijalističko-federativne republike. 5. Zajmovođe kod drž. stacionarica i u njihovim kamate ne smije se dirati. Zajmovi, koji se nalaze u posjedu stacionarica preuzimaju se na račun duga republike. 6. O šteti za udruge i slično izdaće se posebne odredbe. 7. Upravu likvidacije zajmova preuzima vrhovno narodno gospodarsko vijeće. 8. Ustanovljenje manje imućnih provagijaju posebna povjerenstva. Ova imaju pravo anulirati u čitavom iznosu pristjednje koje nijesu stečene putem rada, dapače i onda, ako svote ne premašuju 5000 rubalja.

Naši Dopisi

Vis, 26 siječnja.

Tužnim se srcem danas dijelismo od našeg bivšeg opć. upravitelja gosp. vit. Rikarda Bedena i njegove plemenite obitelji.

On ostavlja ovdje najljepšu uspomenu, jer čovjek koji je potpuno shvaćao visinu svog položaja i bijaše svijestan svoje odgovornosti; inteligentan, uman, dobar, značajan, iskren i čeličan. Sve što smo najbolje mogli željeti, sve smo u njemu imali, jer se je u svakoj prigodi znao snaći, te svijetom i tvorom koristiti. Tri godine je upravljao našom općinom; a kako? to najbolje govore brojke i tačnost i red koji se je opazio pri predaji. Nećemo preterati ako rećemo, da je za našu općinu bio providencijalan i da ju je spasio.

Prema svakomu je bio plemenit, darežljiv, ljubezan i milostiv, i sa onim koji nijesu zasluživali.

Svak ga je visoko cijenio i ljubio. Što se je najbolje moglo vidjeti pri oprosim večerem, iskrenim nazdravicom i oprostu. Neka ga i svaka sreća prati i čestitost. Radujemo se Kotoranima na lijepoj stečevini, a mi oplakujuć toliki gubitak jamčimo mu, da će njegova uspomena u našim srcima bit trajna i svegi mila. U Visu.

DALMATINSKE VIJESTI

imenovanja i odlikovanja.

Cesar je na svome putovanju na E-djeljskoj fronti imenovao odjelnog savjetnika kabinetske kancelarije Cirila baruna Kirigina-Mardegani poručnikom izvan službe dalmatinske strijeljačke divizije na konju.

Raspušeno općinsko zastupstvo u Selcima na Braču.

Namješništvo je raspustilo općinsko zastupstvo u Selcima na Braču, te je vogenije općinskih poslanika, dogovorno sa Zemaljskim Odborom, povjerilo gospodinu Petru Didolčiću, uz odbor sa savjetujućim glasom, sastavljen od gospođe Milana Stambuka i Petra Vrsalovića.

Odlikovanja.

Njegovo svet. i k. Apostolsko Veličanstvo pre-višnjim riješenjem od 31. januara o. g. premilostivo uoštobilo u odjeliti ratni križ četvrtog razreda za civilne zasluge «ovim osobama» odijeljenim austro-talijanskom društvu ugljenog majdana na Promiši: kopaču Acimu Čosiću, nadgledniku Petru Čosiću, kopačima Marku Ivčiću IV i Stevu Jančiću, ulazniku Niku Kosoru, električar u Pavlu Kubišiću, višem ulazniku Raimundu Manzini, kopačima Ivanu Matiću II i Niku Njegiću III, nadzirajućem prometa Jeri Paltrinieri, kopačima Joku Ramljaku II i Joku Ramljaku III, majstoru Ivanu Rebersaku, kopačima Gjuru Vukoviću, Jovu Vukoviću II i Marku Vukoviću II.

ulazniku Sebastijanu Černveć, ugljenog majdana «Dalmatias».

rađničkom prednjaku Niku Kosoru kod bau-kaitskog rudokopa na Kalunu kod Drniša.

Čitujia.

Dr. Božo vit. Trojanis, korčulanski mitro-nosni opat u mirovini, premiao je u Korčuli, u 85. godini života. Dr. Trojanis bijaše markantna ličnost i simpatična pojava, te svakomu poznat kao uzor-svećenik i značajnik. Grad Korčula, gdje je službo-vao kao biskupski provikar, dekan i župnik za pune 52 godine, gubi u njemu i svog dobrovitelja i učenog i vrijednog svog sumještanina. Pokoinik bio je vrlo zaslužan konservator Središnjeg povjerenstva za pretraživanje i sačuvanje umjetničkih i istorijskih spomenika. Bio je odlikovan viteškim redom željne križice.

Il predicatore quaresimale della Metropolitana di Zara.

Metedei nella basilica metropolitana cominciò la predicazione quaresimale il m. r. padre Serafino Inama, francescano dal Tirolo. Il sacro oratore giunse a Zara preceduto da bella fama.

Decesso.

È morto di violenta pneumonite, generalmente compianto, il sig. Giovanni Salghetti, egregio cittadino ed ottimo marito e capo di famiglia. Alla consorte, signora Savina nata Berčić, ai figli desolatis-simi ed agli altri congiunti le nostre più sincere condoglianze.

Dobrotvorno društvo hrvatskih gospogja u Zadru.

Uprava Dobrotvornog društva hrvatskih gospogja u Zadru javlja, da će društvo imati glavnu godišnju skupštinu dne 24. tek. u 5 sati pos. podne u dvorani gragianske škole sv. Dimitrija (ulaz na «Novoj obali» zadnja vrata zgrade) sa sljedećim dnevnim redom: 1. Pozdrav predsjednice. 2. Izvještaji tajnice o društvenom djelovanju. 3. Izvještaji blagajnice o financijskom stanju društva. 4. Izvještaji predgledna računa. 5. Program društvenog rada za god. 1918. 6. Izbor novog odbora. 7. Ewentualia. Uprava moli, da izvoste prisustvovati sve gospogje članice i gospoda članovi.

Asilo delle orfanelle.

Il Comitato dirigente l'Asilo delle Orfanelle in Zara esprime le più sentite grazie al signor Carlo Pio Bianchi, e. r. farmacista di Corte, per aver egli condonato all'Asilo suddetto tutte le spese in complessivo di cor. 53,03.

Crveni križ Croce Rossa.

Pietro Čalebić i. r. cons. di governo e famiglia per onorare la memoria del def. sig. Pietro Crivelli cor. 5.

NARODNO

Ribar

Dok je Zadar... (text partially obscured)

Uspjeh... (text partially obscured)

Pri ovim su... (text partially obscured)

Uspjeh... (text partially obscured)

Uspjeh... (text partially obscured)

Uspjeh... (text partially obscured)

Uspjeh... (text partially obscured)

Uspjeh... (text partially obscured)

Uspjeh... (text partially obscured)

Uspjeh... (text partially obscured)

Uspjeh... (text partially obscured)

Uspjeh... (text partially obscured)

Uspjeh... (text partially obscured)

Uspjeh... (text partially obscured)

Za uvrstbu Oglasa u zadnju stranicu valja se obratiti Uredu «Objavitelja Dalmatinskoga» u Zadru. — Per l'inserzione degli Avvisi nell'ultima pagina rivolgersi all'Ufficio dell'«Avvisatore Dalmato» in Zara.

OGLAS.

Zemljišno-Veresijski Zavod Kraljevine Dalmacije preporuča za potpuno sigurno ulaganje glavnica **4% obveznice IV. dalmatinskog pokrajinskog zajma za poljodjelske poboljšice**, izdane usljed zemaljskog zakona od 12. juna g. 1911. br. 27. l. z. z. Sa državnim zakonom od 7. augusta g. 1912. broj 174. d. z. l. priznata je ovim obveznicama *pupilarna sigurnost*. Zemljišno-Veresijski Zavod Kraljevine Dalmacije nuga ove obveznice, dok zaliha traje uz tečaj 96%.

U slučaju izvučenja na sreću ove će se obveznice isplatiti u cijeloj pisanoj vrijednosti. Dotanke obavijesti daje Zemljišno-Veresijski Zavod Kraljevine Dalmacije zanimanim strankama **pismeno** kretom pošte.

OD ZEMLJIŠNO-VERESIJSKOG ZAVODA KRALJEVINE DALMACIJE.
U Zadru, dne 13. veljače god. 1918.

Modre galice 98%

prodaje na malo i na veliko
Aleksandar Kovačević - Zadar
na staroj obali (magazin Tripolić). 17-12

Oglas.

Općinska štedionica u Benkovcu
pamačuje sve štedioničke uložke
od 15. prosinca 1916 do daljnjeg
sa 4% (četiri posto) čisto, što se ovim
do sveopćeg znanja stavlja.

ODBOR.

„BLANKA“

Držim na skladištu još malo sanduka njemačkog surogatnog sapuna **BLANKA**, koji potpuno nadomjestuje obični sapun. Izvršujem naručbe najmanje jednog cijelog originalnog sanduka od 200 komada po okolo 20 dkg. - do zaliha traje - po Kr. 55 svaki sanduk franko ovdje, i to samo ako mi bude unaprijed dostavljena odnosa svota

MARCELLO PATTIERA - Zadar.



Jadranska banka
podružnica Split
počam od
1. siječnja 1917
plaća na uložnim knjžicama
3³/₄ kamata.

III. izvauredna e. k. Državna Lutrija

za svrhe ratnog staranja
Ova **NOVČANA LUTRIJA** ima: 21.146 zgođitaka u gotovu novcu u ukupnoj vrijednosti od 625.000 kruna.
Glavni zgoditak iznosi:
200.000 kruna.
Vučenje će biti javno u Beču na 21. februara 1918.
➔ **Jedna srečka stoji 4 krune.** ➔
Srečke se nabavljaju kod odsjeka za dobrotvorne lutrije u Beču III. Vordere Zollamtstrasse 5, u Budimpešti kod kr. ug. ravnateljstva lutrijskih dohoda IX Zgrada glavne carinane, u lutrijskim kolekturama, kod prodaja duhana, kod poreznih, poštanskih, brzojavnih i željezničkih ureda, kod mjenjačnica, i t. d. Osnove vučenja šalju se prodavaocima srečka baava.
Srečke se šalju prosto od poštarine.
Od c. k. Ravnateljstva generalne Državne lutrije Odjel lutrije za dobrotvorne svrhe.

III. i. r. Lotterija di Stato straordinaria

per scopi di previdenza di guerra
Questa **LOTTERIA DI DENARO** contiene 21.146 vincite in contanti nell'importo complessivo di corone 625.000.
La vincita principale importa:
200.000 corone.
L'estrazione avrà luogo pubbl. a Vienna il 21 feb. 1918.
➔ **Una cartella costa 4 corone.** ➔
Le cartelle sono d'acquistarsi nella sezione per le lotterie di beneficenza in Vienna III., Vordere Zollamtstrasse 5, presso la Direzione ungherese delle rendite del lotto a Budapest IX Edificio della dogana principale, nelle collezioni del lotto, traffici tabacco, uffici d'imposte, di Poste, Telegrafi, e ferrovie, cambia-valute, ecc. — Piani del giuoco gratis.
Le cartelle si spediscono senza spese.
Dall'i. r. Direzione generale delle Lotterie dello Stato. Sezione Lotterie a scopi di beneficenza.

Naklada školskih knjiga i dopisnica

Skladište papira i kancelarijskih potrepština
MERCUR & Mikula - Zadar, ulica sv. Vida 11.
Nugja: Umjetničkih dopisnica i ljubavnih od 12 do 30 h. — Školskih potrepština osobito Zadaćnica. — Listova, Kuverata i Računa štampanih za trgovce. — Mapa za pisma 10 kuv. i 10 listova crt. 60 h. — Feldpost 1000 komada Kr. 8. — Cigaretnog papira: «Riz Abadie» I. 60/100 Kr. 14. — II. 100/100 Kr. 12. — «Austria» 100/80 Kr. 5. — «Samum» II. 120/80 Kr. 15. — Fotografskih potrepština. — Trgovačkih knjiga svake vrsti i veličine.

Smalliranih tablica za groblje sa i bez fotografije
za dućane i za urede.

Električna Baterija Kr. 2.— komplet Kr. 4.50.

Novost! Slika N. V. Cara **KARLA I.** u bojama, veličina 73x50. Kr. 3.50. Okvira svake vrsti i veličine jeftino. — Špaga od papira od 1/2 do 6^m/_m po kg. Kr. 7, 8, 10, sa gvozdnom žicom 3^m/_m kg. K. 10.

POTPLATE od gume i od kože za postole, samo za trgovce i postolare na veliko.

Disači stroj «Meteor» takogjer hrv. pismom.
Dečata od gume i mjedi.
Anton Milut Dalmacija

Fratelli Mandel & Nipote
BANCA CAMBIO-VALUTE — ZARA

ACQUISTA E VENDE ogni sorta di effetti pubblici
Cartelle di lotteria, monete secondo il listino di giornata. Raccomandabili: Lettere di pegno 4 1/2 del Credito fondiario dalmato Obbligazioni provinciali dalmate 4%. Lettere di pegno 4 1/2 o 4% della Banca Commerciale di Budapest. — Lettere di pegno della Cassa di risparmio di Budapest 4%. — Prestito ferroviario Bulgaro al 6 e 5%. — Obbligazioni ferroviarie della Bosnia-Erzegovina 4 1/2%.

ACCORDA SOVVENZIONI sopra Carte di Valore all'usuale tasso d'interesse.

CEDE Cartelle pi lotteria, verso pagamento a rate mensili. — Raccomandabili: Città di Vienna 1874 Vinc. princ. Cor. 400.000, in rate mensili di Cor. 20. Credito fondiario Austriaco 3%. Vinc. princ. Cor. 100.000, in rate mensili di Cor. 10. Credito Mobiliare Aust. 1858, Vincita princ. Cor. 300.000, in rate mensili di Cor. 20. Banca Ipotecaria Ungherese 4%. Vincita princ. Cor. 70.000, in rate mensili di Cor. 10. Lotti Turchi 1870 da f. chi 400. Vinc. principale f. chi 600.000, in rate mensili di Cor. 8. Gruppo Croci rosse Austriache, Italiane ed Ungheresi. Vincita princ. Cor. 125.000, in rate mensili di Cor. 6. Singole cartelle Cor. 2 ecc.

ACCETTA versamenti di denaro fissi e in Conto Corrente, con restituzione senza preavviso, verso un interesse annuo di 4%.

RILASCIA Assegni bancari sulle principali piazze d'Europa e s'incarica di tutte le operaz. propri clienti, senza alcuna spesa.

ASSICURA Cartelle di lotteria e Obbligazioni contro la perdita derivante dall'ammortizzazione, alle condizioni generalmente stabilite.

ASSUME Assicurazioni nei rami: Incendi, Vita, Accidenti Furto con iscasso, quale Agenzia Principale delle Assicurazioni Generali di Trieste.

INTERESANTNA NOVOST!

za sve postolarne, postolare i t. d. uklanja svim mane drugih zaštitnih i nadomjesnih poplata
Gibljivo-elastičan poplat od pletene željezne žice
nevidljiv pričvršćen na postol. Tib, lagan bod Pužanje isključeno. Može se lako pribiti odalečiti nakon istrošenja.

Najbolja, najtrajnjia zaštita za poplate

Cijena po jedinom paru uključivo vijke za pričvršćivanje Kr. 5.20.
Grobština i vjetrovačnica zvanom novost

Parovi šalju se na uzorak uz pouzdanje Kr. 5.50 uključivo poštarinu i pakovanje ili uz isplatu unaprijed.

Isključiva prodaja za Dalmaciju, Bosnu Hercegovinu i Istru kod turtke
BRAČA KLEIN — ZADAR (Dalmacija)

JOSIP JADRONJA - ŠIBENIK Špediter i ovlaštenu Trgovačko-Pomorski Mešetar.

Zastupstva za špediterske poslove: Zadar, Split, Sarajevo, Dubrovnik, Kotor, Trst, Rijeka, Prag, Adrianopol, Aussig, Beograd, Braila, Brünn, Buchs, Budapest, Constantinopol, Hamburg, Lindau, Rotterdam, Salonique, Frankfurt, Beč.

Preuzimlje narudžbe svakovrsnih pečata iz gume i mjedi za pečatni vosak uz tvorničku cijenu. Brza izradba.

God. XX
S
Cijena je na Kr. 15.— samom. Ne polugodište i na
Ratno stan
V
«Ruski vrho doista naredio da doba naredio da ska, i trežio da sele. U to su Bo Usljed tog valj ruske prilike pitanje, da li se nepadima Crven gledati, kako se zalihe uništaju. Nijemce, a osob ženi svakojakom menjev bijaše iz Rusijom i centra primirje, te da l a da može svoje renciju. Drugim svaki čas izjav dana nakon to zapečeti. U Nje ustalo protiv tog boda da napane zemlji ugrozi ne je ugovor pravno vlasti, i u koje ne da se u Ukrajini prijateljski čin na to da se silo zemljom, nešom l se dekle već pred otale, što Lenj vojsku na fronti, ustrojiti novu v. Za to je D mirje s Rusijom Sto se tiče džanje Njemačk svake sumnje, d slvari, koja se n zimaju svi subot da je posvema i nuti rat s Rusijo govaratelja ostaj Štalajste A jest to, da za ne zametnemo rat s nikalve fronte pr čemo čuvati na seda slobodne ru «Gosp. Trock prestalo ratno s nikalva protoč povoda, da se p matsli produljuju ne počme smeta
Napi
Utoliko gosp da se napravi i koji posao traje je trebalo, da o nemoć obaznaju Na svrhu, s prikaza svijem z u crkvicu, na m švom gospogija l šnicu preko obra obrnuti i oni koji bude primljena n pokaze da se z cmom odijelu upi sa sobom donio, namirnijem način nah za odgonek usomenuo, svakal moći svete svoje kojemu je svrha hinjenjem, da je terjalnog silovanj vjenčavaju. Nakon crkov nost upravitih nek hotiči im staviti p što ih je združila,
Kad je «gorn dok «donjo voda» šrol» i rastjera rib Kad su velik «buca». — U mor osim starijih ljudi i dječa. Da isljeraju ovako: uzmu dvije uho a drugu na